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Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Olimpiu Todorean, în 
numele comunităţii Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim 
sănătate, fericire şi bucurii. Preoţii parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în 
ziua aniversării.

Rugăciune 

Cine şi cum am fost? Oare a fost vreo faptă de-a mea bună, sau dacă 
nu faptă, vreun cuvânt, ori poate vreo dorinţă? Tu însă Doamne, eşti bun şi 
îndurător, iar mâna Ta a venit în ajutorul meu, ridicându-mă din prăpastia 
morţii şi din stricăciunea inimii mele. Acest lucru s-a întâmplat ca urmare 
a faptului că nu am mai dorit ceea ce am vrut cândva, ci am dorit ceea ce a 
fost voinţa Ta. 

Te voi iubi Doamne, Îţi voi aduce mulţumiri şi voi mărturisi Numele 
Tău, pentru că m-ai iertat de atâta rău şi de nevrednicia faptelor mele: datorită 
harului şi îndurării Tale, nu am comis atâtea păcate şi am reuşit să evit multe 
lucruri rele. Recunosc, că totul mi-a fost iertat, chiar şi răul pe care l-am 
comis cu propria mea voinţă. 

Cine oare dintre oamenii care-şi recunosc slăbiciunile lor îşi poate 
atribui puritate şi nevinovăţie, iubindu-Te în acest fel mai puţin? Nimeni! 
Căci cu toţii avem nevoie de îndurarea Ta, prin care ierţi toate păcatele celor, 
care se întorc la Tine… Suntem cu toţii datori să Te iubim atât de mult, căci 
Celui ce m-a eliberat dintr-o aşa de mare strâmtorare a păcatelor, îi sunt dator 
să-I răspund cu toată iubirea mea fi indu-I totodată şi recunoscător. Amin.

 (După Sfântul Augustin)

Pomenirea tuturor morţilor
sâmbătă, 26 februarie 2022, ora 17.30

Vecernie
sâmbătă, 26 februarie 2022, ora 17.00



Duminica Fiului Risipitor

Tatăl nostru cel Ceresc este ca şi Păstorul care aleargă după oaia rătă-
cită şi, când o găseşte, o pune pe umerii săi, identifi cându-se cu durerile şi 
problemele sale, cu preocupările şi neliniştile inimii sale. Este ca şi gospo-
dina care întoarce casa cu susul în jos pentru a găsi drahma pierdută şi simte 
nevoia ca toate vecinele să se bucure împreună cu ea de găsirea ei. Este ca 
şi tatăl care lasă fi ul imatur să facă experienţe şi care, odată întors acasă, 
nu îl supune interogatoriilor, nu îi reproşează şi nu-i aminteşte de ofensele 
primite, ci îi restituie dreptul şi demnitatea, mai mult, face o sărbătoare cu 
banchet, muzică şi dans. Este Tatăl care lucrează tot timpul, pentru ca nici 
unul din fi ii săi să nu se piardă şi toţi să trăiască în fericirea şi plinătatea iu-
birii sale. Este Tatăl care, pentru a nu pierde pe fi ul cel mare, iese să-l roage 
să intre şi îl ajută să raţioneze pentru a înţelege că “trebuia să ne bucurăm 
şi să ne veselim”. 

Este Tată, dar este şi Mamă. Papa Ioan Paul I, numit şi “Papa surâsu-
lui”, în cea de a doua dintre cele 4 audienţe din septembrie 1987, a sintetizat 
admirabil acest lucru: “Dumnezeu este tată, şi mai mult, este mamă”. Apoi a 
explicat: “Dumnezeu are atât de multă afecţiune faţă de noi precum o mamă 
faţă de fi ii ei”. 

Dumnezeul nostru este un Tată al bunătăţii şi milostivirii şi nutreşte 
o afecţiune paternă şi maternă în acelaşi timp faţă de toţi. Cu o condiţie: să 
ne deschidem Lui şi să recunoaştem că avem nevoie de această milostivire. 
La fel ca Pavel, care a recunoscut că a fost “un hulitor, un persecutor şi un 
violent”. Cine poate să spună că este fără de nici un păcat? Nu suntem oare 
cu toţii ispitiţi să ne construim un idol? 

Nu mă gândesc la păcate mortale, la droguri şi violenţă, la pedofi lie 
şi violuri, la tâlhării sau asasinate. Dar cine dintre noi nu a ars câteva boabe 
de tămâie egoismului şi avantajului, geloziei şi invidiei, minciunii şi lenei? 
Cine dintre noi nu a fost, cel puţin uneori, preocupat, mai mult decât a fi  cu 
adevărat, a arăta că este drept, că este un om de bine? Cine dintre noi nu a 
fost uneori, ca şi fratele mai mare, înfumurat şi rece, închis în faţa exigenţe-
lor şi nevoilor altora, puţin sau chiar deloc deschis problemelor din familie? 

Cu toţii, nici unul nu este exclus, trebuie să ne cerem iertare Tatălui 
Ceresc, toţi trebuie să tragem o învăţătură din experienţa apostolului Pavel 
şi să spunem împreună cu el: “Isus Cristos a venit în lume pentru ca să-i 
mântuiască pe cei păcătoşi, dintre care cel dintâi sunt eu”. Amin.
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